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MULTIPLICACION DE NUMEROS RACIONALES

Para comenzar a estudiar este tema veamos que son los ndmeros
racionales:

Numeros racionales: son aquellos nUmeros que pueden ser expresados
como una fraccidn. Dicho de otra manera, son nimeros con la forma a/b,
en donde a es un numero enteroy b es otro numero entero distinto de
cero. A estos nUmeros se les denota con la letra Q.

Para multiplicar fracciones sigue los siguientes pasos:

e Se simplifica todo lo que se puede, recordando que solo se puede
simplificar un numero de arriba (humerador) con un numero de
abajo (denominador) a la vez:

3
: : 9,15 9% 15 . e
EJemplo 1: -t — = —-r— lo rojo se simplificod por la tabla del 9
5 27 |« X
"3 Lo verde se simplificd por la tabla del 5
1 3 . .
= Ig Ahora se puede simplificar por la tabla del 3
|
1 S o
= 1 i multiplicamos todos los numeradores y
|
luego todos los denominadores
1
T
. 10 6 3
Ejemplo2:. —-—-=
4 20 15
S 3 |
—1'.&"& I j implifice la tabla del 2
=~ % % = o rojo se simplifico por la tabla de
2 1o § Lo verde por la tabla del 2

Lo azul por la tabla del 3
Lo gris por la tabla del 5

= —+— == —  multiplicamos todos los numeradores y

luego todos los denominadores
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Lo siguiente que debemos tener en cuenta son los signos:

e Simultiplicamos dos signos iguales, da resultado positivo
e Simultiplicamos dos signos diferentes, da resultado negativo

I+ +
I +

+ |

siemplo (=52)+ (55) (- 55)
Jemplot 22 30 15

3 ) X
28\ (T3 . . .
= (— g) . (—) . (— — lo rojo se simplificé por la tabla del 15
X 2 S
| Lo azul por la tabla del 11
Lo gris por la tabla del 3
Lo celeste por la tabla del 2
Lo negro por la tabla del 2
1 1 1 L
= (— I) . (I) . (— E) multiplicamos todos los numeradores y

luego todos los denominadores
también multiplicamos los sighos

Los numeros racionales también se pueden multiplicar en su forma
decimal:

e Se multiplican como si fueran nimeros enteros. Es decir, nos olvidamos en ese
momento de la coma decimal.

(=2,75) X (4,8)

= —=275x%x48
13200

1100
— 24200

e Se coloca la coma decimal contando los decimales que tiene cada factor, en este
caso son tres:
(—2,75) x (4,8)

e Contando de derecha a izquierda debe haber 3 decimales en el resultado:
= — 24,200
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